



LOMSKÉ LISTY

LOMSKÉ LISTY MĚSTA LOM ■ ROČNÍK III. ■ ČÍSLO 2 ■ DUBEN/KVĚTEN 2025 ■ vychází dle vydavatelského plánu ■ ZDARMA

Lomské listy jsou periodickým tiskem územního samosprávného celku, jsou registrovány u MK ČR E pod č. 21889.

Plesová sezóna 2025 v Lomu

V únoru a březnu město Lom pořádalo dva tradiční plesy, 13. ples města Lomu a 8. ples lomských seniorů. Při obou akcích se návštěvníci dobře bavili.

Oba plesy moderoval skvělý Jiří Formánek. Na ples města k tanci hrál Elán Revival, DJ RICO a vystoupil Jaroslav Břeský s repertoárem skupiny Queen. Oba plesy zpestřila svě-

telná show, která se velice líbila. Vystoupení bubenické show ZUŠ Litvínov na plesu seniorů bylo opět odměněno velkým potleskem. K tanci na plesu seniorů hrál Regius Band Jitky Dolejšové. Při obou akcích byla bohatá tombola a doufáme, že si vyhrané dárečky výherci řádně užijí.

V dalším období nás čekají plesy dalších pořadatelů. V Lomu se žije!



Lom pokračuje v investicích

Město Lom se i letos zaměřuje na modernizaci a vylepšení školní infrastruktury. Po loňské opravě fasády na základní škole, která byla důležitým krokem k obnově vzhledu a zajištění lepších podmínek pro výuku, pokračuje město v dalších stavebních projektech.

V současnosti probíhá rekonstrukce školních toalet, což je krok, který přispěje k hygienickým standardům a pohodlí žáků. Práce jsou v plném proudu a očekává se, že v blízké době budou zcela dokončeny.

Kromě toho se v letošním roce plánuje také výstavba nového multifunkčního hřiště, které bude sloužit nejen školním aktivitám, ale i veřejnosti. Tento projekt přinese nové možnosti pro sportovní

vyžití a aktivní trávení volného času pro všechny obyvatele Lomu.

Na fotbalovém hřišti v Lomu proběhla rozsáhlá rekonstrukce šaten a sprch, která přispěje k lepším podmínkám pro malé sportovce. Tato oprava je součástí širšího plánu na modernizaci a zlepšení sportoviště.

V blízké budoucnosti proběhne výměna oken a dveří, dále se bude realizovat nová fasáda, která nejen oživí vzhled objektu, ale také zajistí lepší ochranu proti povětrnostním vlivům.

Město Lom tak pokračuje v investicích do vzdělávacích a volnočasových zařízení, což výrazně přispěje k lepší kvalitě života ve městě a vytvoří příjemné a moderní prostředí pro všechny generace.

Očkování psů a koček

Oznamujeme majitelům psů a koček, že ve městě Lom provede veterinární lékař MVDr. Gabriel očkování v těchto termínech:

28. 4. 2025 17:00 - 17:30 hodin před Městským úřadem Lom

30. 4. 2025 17:00 - 17:30 hodin na točně naproti prodejně zahradní techniky v Horním Lomu

Poplatky:

- povinné očkování činí 250 Kč – vzteklina
- nepovinné očkování, tzv. kombinace činí 450 Kč včetně vztekliny
- čipování psa 400 Kč

V případě kombinace u koček je potřeba se předem objednat na tel. číslo 476 769 872 nejpozději do 15. 4. 2025

Doneste s sebou očkovací průkaz! V případě jeho ztráty lze vystavit nový za poplatek

- malý průkaz 5 Kč
- velký průkaz 20 Kč

Žádáme majitele, aby své psy vybavili náhubky, po dobu očkování měli psa na vodítku a případné exkrementy uklidili!!!

Zprávy z rady města

Byla schválena cena tepelné energie za rok 2024 u objektů v majetku města Lom:

1. Lom – Loučná, Novostavby 123 ve výši 1 495 Kč/GJ vč. DPH
2. Lom – Loučná, Novostavby 124 ve výši 1 525 Kč/GJ vč. DPH

Rada města umožnila provádění odborné praxe – úklidu v KD Lom společnosti MYFA Facility, která je sociálním partnerem školy Euroinstitut v Panenském Týnci, který poskytuje vzdělávací programy pro mentálně postižené a handicapované osoby. V rámci těchto programů zajišťují předmet odborné praxe.

Z rozpočtu bude uvolněno při schválení ZM 358 tisíc Kč na rekonstrukci veřejného osvětlení na průmyslové zóně v Lomu.

RM schválila nový ceník služeb a poplatků na městském hřbitově s účinností od zveřejnění:

Nájemné a služby hřbitovní poskytované v souvislosti s pronájmem a užíváním hrobového místa činí: 40 Kč/m²/rok (z toho nájemné činí 14 Kč/m²/rok a služby hřbitovní 26 Kč/m²/rok).

1. Z pronájem a užívání hrobových míst platí nájemci na základě smluv uzavřených s provozovatelem cenu, která se skládá z nájemného a z úhrady za služby spojené s nájmem. Úhrada ceny se provádí předem na dobu 15 let.
2. Výměra pozemku v m² se zaokrouhluje na 1 desetinné místo a to tak, že výměra 0,50 m² a vyšší je zaokrouhlena na celý m² nahoru a výměra nižší než 0,50 m² je zaokrouhlena na celý desetinný m² dolů.
3. Cena nájemného i služeb se zaokrouhluje na celé koruny tak, že částka 0,50 koruny a vyšší je zaokrouhlena na celou korunu nahoru a částka nižší než 0,50 koruny na celou korunu dolů.

Provedení vsypu na vsypové loučce

1. Vsyp s účastní pozůstalých, bez obřadu i s obřadem – 500 Kč
 2. Vsyp bez účasti pozůstalých – 300 Kč
- Cena za vsyp neobsahuje cenu za pronájem pozemku ani cenu za služby hřbitovní, jedná se o jednorázovou platbu za provedení úkonu – vsypu jedné urny.

Pronájem kolumbárních schránek

Cena pronájmu – 360 Kč/rok

1. Cena za pronájem kolumbárních schránek neobsahuje cenu za pronájem pozemku ani cenu za služby hřbitovní, jedná se pouze o pronájem kolumbární schránky.
2. Kolumbární schránku lze pronajmout na sjednanou dobu nejméně 10 let s možností jejího následného prodloužení.
3. Správce pohřebiště nestanovuje nejdelsí možnou dobu pronájmu, tu ponechává na samotném nájemci.

Služby spojené s kopáním hrobů

1. Kopání hrobu v letních měsících (1. 4. – 31. 10.) – 6 000 Kč
2. Kopání hrobu v zimním období (1. 11. – 31. 3.) – 10 000 Kč

Sociální bydlení v Lomu nebude, město investuje do bytů pro své občany

Město Lom se rozhodlo změnit původní plány ohledně využití budovy, která měla sloužit pro sociální bydlení. I když město získalo dotaci na opravu této budovy, rozhodlo se jí vrátit a místo sociálních bytů zde vybuduje byty určené pro občany města.

Tento krok byl učiněn s cílem lépe reagovat na aktuální potřeby místních obyvatel a zajistit dostupné bydlení občanům, kteří se potýkají s bytovou situací. Město chce nabídnout nové byty těm, kteří mají trvalý pobyt v Lomu a po-

třebují přístup k cenově dostupnému bydlení.

V současné době na budově pokračují úpravy zaměřené na modernizaci a vylepšení prostor vnitřních i venkovních. Tento projekt se soustředí na zajištění kvalitního bydlení pro místní obyvatele a podporu rozvoje městské infrastruktury, která bude dlouhodobě sloužit potřebám komunity.

Město Lom tak se tak snaží zajistit kvalitní a dostupné bydlení pro své obyvatele, a to s důrazem na odpovědnost vůči místní komunitě.

opravy komunikací v Lomu pokračují: Nové investice a plánované projekty

Město Lom se i letos zaměřuje na opravy komunikací a zlepšení infrastruktury pro své obyvatele. Po loňské úspěšné opravě ulic Novostavby a Libkoviccká, části ul. Husova, „K cihelně“ a Tyršova stezka, kdy byly do obnovy těchto komunikací investovány značné prostředky, se letošní rok neobejde bez dalších důležitých projektů.

V letošním roce má město v rozpočtu vyčleněno 5 milionů korun na opravy dalších ulic. V současnosti probíhá výběrové řízení na rekonstrukci ulic Stanislava Kostky Neumanna a Spojeckých letců. Opravy těchto ulic přispějí k bezpečnosti a pohodlí místních obyvatel.

Dalším důležitým projektem je přestavba autobusové točny, na kterou byla již zpracována studie proveditelnosti s dokladovou částí pro stavbu. V současnosti je

třeba dokončit projektovou dokumentaci a zajistit stavební povolení. Tento projekt výrazně zlepší možnosti veřejné dopravy, komfort cestujících a dojde k rozšíření počtu parkovacích míst.

V plánu je také oprava ulice Sadová, kde se bohužel ukázal problém s podložím, které je jílovité. Nicméně projekt je v současnosti ve fázi rozpočtování, a jakmile bude vše připravené, oprava začne.

Vzhledem k plánovaným stavebním pracím bude muset město odložit opravy náměstí Republiky, ČSA a ulice Husova. Tyto úpravy se stanou součástí dlouhodobějšího plánu a budou realizovány v dalších letech.

Město Lom tedy pokračuje v dlouhodobé snaze o zlepšení dopravní infrastruktury, což přispívá nejen k lepšímu komfortu pro obyvatele, ale i k bezpečnosti a plynulosti dopravy ve městě.

Upozornění na splatnost místního poplatku ze psů za rok 2025

Splatnost místního poplatku ze psů uplynula dne 31. 3. 2025. Pokud si nejste jisti, zda jste poplatek za letošní rok uhradili, anebo potřebujete informace k platbě převodem, obraťte se na:

Petra Baxová – telefon 476 769 870, e-mail: baxova@mesto-lom.cz

Na stejném kontaktu Vám poskytneme informace k místnímu poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.

Upozorňujeme, že pokud psa již nevladníte, je povinností jej odhlásit! Rovněž pokud jste si pořídili nového psa, je nutné vyplnit nové Přiznání k poplatku ze psa, které si můžete stáhnout z našich webových stránek – <https://www.mesto-lom.cz/urad/formulare/>, případně tento formulář vyplnit na MěÚ Lom, kancelář č. 3 (přízemí).

Změna otevírací doby sběrného dvora a městského hřbitova

Od dubna se opět mění provozní doba sběrného dvora i městského hřbitova následovně:

Sběrný dvůr provozní doba DUBEN až ŘÍJEN		
	DOPoledNE	ODPOledNE
Pondělí	zavřeno	13:00 – 18:00 hod.
Úterý	zavřeno	13:00 – 18:00 hod.
Středa	zavřeno	13:00 – 18:00 hod.
Čtvrtek	zavřeno	13:00 – 18:00 hod.
Pátek	zavřeno	13:00 – 18:00 hod.
Sobota	10:00 hod.	do 16:00 hod.
Neděle	10:00 hod.	do 16:00 hod.

**Provozní doba městského hřbitova (duben – říjen):
7:00 – 19:00 hodin**

<http://www.mesto-lom.cz>

Influenza drůbeže

Jistě jste zaznamenali výskyt ptačí chřipky v malochovu v Háji u Duchcova. Příznaky infekce u ptáků jsou především náhlé úhyny, špatná koordinace, nedostatek energie a nechut k jídlu, měkká nebo deformovaná vejce, snížená produkce vajec, fialové zbarvení laloků, hřebenů a nohou, otok hlavy očních víček, hřebenů, laloků a hlezen, průjem a výtok z nozder, kašel a kýchání. O podezření z výskytu informujte neprodleně krajskou veterinární správu, jen tak se dá zabránit jejímu šíření. Pokud onemocníte v následujících 10 dnech po kontaktu s nakaženými ptáky příznaky připomínají-

cími chřipku, informujte o tom neprodleně svého praktického lékaře a příslušnou veterinární správu a chraňte své okolí např. sníženým kontaktem a respirátorem.

Základní ochranou chovů je zejména zamezení kontaktu a kontaminace krmení a pití volně žijícími ptáky. Nechovat společně vodní a hrabavou drůbež. Nenapájet drůbež neošetřenou vodou z povrchových vodních nádrží.

Náš článek je samozřejmě pouze výňatkem z doporučení státní veterinární správy, podrobné informace získáte na webových stránkách veterinární správy.

Informace k odpadům

Lidé, kteří si na jaře zvykli spalovat na svých zahradách shranbané listí, trávu nebo jiný rostlinný odpad, mají od začátku března smůlu. Začala totiž platit novela zákona o ochraně ovzduší, která zakazuje spalování kontaminované biomasy. Dříve mohly obce tuto činnost povolit prostřednictvím speciální vyhlášky, ale to už nyní není možné. Suchý rostlinný materiál je však i nadále povoleno spalovat.

Podle znění zákona je na otevřeném ohni **povoleno spalovat pouze „suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné ani kontaminované cizorodými chemickými látkami“**. Typickým příkladem je suché dřevo, které se používá například při táborácích.

Naopak **pálení vlhké trávy**, která spíše doutná a vytváří hustý, štiplavý kouř, **je zcela zakázáno**. Takový proces totiž nepředstavuje správné spalování, které je možné pouze v profesionálních spalovnách. Stejný zákaz platí i pro listí shranbané ze země.

V našem městě řeší problematiku nakládání s odpady vyhláška č. 1/2024, kterou naleznete na stránkách města v kompletním znění. V článku 8 – „Komunitní kompostování“ je pro občany města dáno dvojí řešení. Jedno je po dohodě s mistrem údržby zeleně v komunitní kompostárně, rostlinné zbytky ze zahrady můžete sami odvézt na kompostárnu v ul. Kohinoor.

Odpad převezme také město v pytlích (vydávaných na městském úřadu v Lomu na odboru majetku) na označených místech nebo před Vaší nemovitostí, a to pouze každou neděli po 18. hodině a v pondělí pak jen do doby jejich svozu v dopoledních hodinách v tento den.

Nádoby na separovaný odpad se vyváží každý týden (čtvrtek, pátek) společnosti Marius Pedersen. Pokud bude problém s vývozem, budete informováni na stránkách města. V případě potřeby můžete své dotazy směřovat na email: brnova@mest-lom.cz nebo podatelna@mesto-lom.cz

Příspěvek sociálně terapeutické dílně Uzlík Litvínov

Sociálně terapeutická dílna Uzlík Litvínov, z.ú. poskytuje již od roku 2018 služby dospělým osobám s mentálním postižením, kombinovaným postižením a osobám s poruchou autistického spektra.

Pomáháme našim klientům k získání pracovních návyků, znalostí a dovedností, které zvýší jejich možnost uplatnění na chráněném trhu práce. Poskytujeme jim prostor k smysluplnému využití volného času a pomáháme jim navazovat nové sociální kontakty.

Klienti si u nás osvojují různé pracovní postupy a techniky. Vyrábíme svíčky, mýdla, šité výrobky, náramky z minerálů aj. Také se učí vařit a uklízet v rámci zvýšení jejich soběstačnosti.

Děkujeme městu Lom za finanční dar 10 000 Kč, který nám poskytlo v roce 2024, právě na materiál pro pracovní činnosti našich klientů, z nichž někteří jsou občané města Lom.

Lenka Hejkalová,
ředitelka ústavu

Kulhavka a slintavka jsou vážným problémem

Níže doporučená doporučení chovatelů mají být i doporučením k chování veřejnosti v blízkosti chovů.

Uvěřujeme doporučení chovatelům vzhledem k možné nákaze SLAK. Je doporučeno uzavřít svá hospodářství, protože onemocnění SLAK je extrémně nakažlivé. Přenáší se přímým kontaktem, dále slinami, močí, výkaly či mlékem, hnojem, močůvkou, obuví, oblečením, auty, předměty, ale také vzduchem...aj.

Omezit vstup osobám do Vašich farem pouze na nezbytně nutný kontakt (ošetřovatelé, veterináři), kdy se vždy při vstupu osoba musí z civilu převléknout do místního oblečení, které se bude prát a dezinfikovat přímo na farmě, nikam se nevynáší.

Zvážit pozastavení agroturistiky, exkurzí v chovech, aby veřejnost nepřicházela do kontaktu se zvířaty apod. Logisticky upravte prodej ze dvora, aby se minimalizovalo riziko nákazy.

Provádět dezinfekci vozidel, vést záznamy o jejich vjezdu i o vstupu lidí. Používat dezinfekci i pomocí dezinfekčních rohoží, dezinfekčních bran apod. Může se po-

užit chlorové vápno pro vjezd na dezinfekci kol a podvozků aut, nádoby s dezinfekcí na obuv pro zaměstnance i všechny přichozí, které je vhodné naprosto minimalizovat. Zvážit, zda je vůbec nutné pustit do farem auta, nebo zda je s nákladem lépe manipulovat jinde a ten pak převážet.

Přestože farmy, hospodářství není možné hermeticky zavřít, některé ani z technických důvodů nelze oplotit, je nutné snažit se i tak zabránit, aby sem nepovolali lidé nevěstoucí či nevstoupili. Možným řešením je i rozmístění výstražných cedulí. Je to o disciplíně a pochopení vážnosti situace.

To jsou jen základní opatření, která si můžete jako chovatelé nastolit interně, aby prevence byla pokud možno maximální. Jinak je samozřejmě potřeba dodržet celostátně vydaná MVO SVS kvůli ohniskům SLAK na Slovensku, která také zakazují z této země přepravu zvířat vnímavých k nákaze SLAK a také z nich vyrobených tepelně neopracovaných produktů. Obnovy byly rovněž veterinární kontroly na česko-slovenské hranici i ve vnitrozemí ve spolupráci policií a celníky.

Opatření z 1. 4. 2025

Státní veterinární správa (SVS) v reakci na vývoj nakažové situace upravila mimořádná veterinární opatření (MVO) s cílem ochránit území ČR před zavlečením slintavky a kulhavky. Zakázala mimo jiné v chovech vnímavých hospodářských zvířat návštěvy externích osob upravujících zvířatům (zejména skotu) paznehty a stříhající jim vlnu (v případě ovcí). Návštěvy osob poskytujících tyto služby, které často pendlují mezi řadou hospodářství, představují aktuálně velké riziko rozšíření nákazy. MVO také zakazují do ČR dovoz masokostní moučky a dalších rizikových komodit ze Slovenska a Maďarska.

Nová úprava MVO zakazuje provádět ošetření a úpravu kopyt, paznehtů a spárků u vnímavých zvířat s výjimkou případů, kdy je chovatel oprávněn tyto úkony na svém hospodářství provádět sám. Podobně opatření zakazuje stříhání ovcí až na případy, kdy tak činí u svých zvířat sám chovatel. MVO rovněž zakazují do ČR ze Slovenska a Maďarska dovážet masokostní moučku, zpracované živočišné bílkoviny a kaštilní tuky všech kategorií.

Odkazy, kde jsou další informace o naze, MVO, desinfekčních prostředcích apod.:

- www.svscr.cz/slintavka-a-kulhavka-aktualni-informace/
- www.cschms.cz



Nocování s Andersenem v lomské knihovně

Mezinárodní den dětské knihy připadá již od roku 1967 symbolicky na 2. dubna, neboť ten je výročním dnem narození světoznámého dánského autora dětských příběhů Hanse Christiana Andersena. U nás se toto výročí připomíná akcí s názvem Noc s Andersenem, která probíhá v mnoha knihovnách po celé ČR.

Lomská knihovna se do nocování zapojuje již patnáctým rokem a vždy se snaží připravit pro děti zajímavý program. Ten letošní jsme zahájili zábavným vystoupením s papoušky, při kterém jsme se dozvěděli spoustu zajímavých informací o jejich životě. Mohli jsme si je i podržet a na památku se s nimi vyfotit. Poté jsme si udělali malou

přestávku na večeri, kterou si každý přinesl z domova. Následovala kreativní dílnička, kde si děti barevnými foukacími fixami, dle své fantazie, vybarvily povlaky na polštářky, nebo si zasoutěžily v zábavných kvízoch. Hodinu před půlnocí jsme zalehli do připravených pelíšků a na dobrou noc si přečetli dvě pohádky od H.CH. Andersena a několik strašidelných příběhů od různých autorů. Budiček byl v 7:30 a po ranní hygieně a snídani jsme si sbalili své pelíšky a připravili se na odchod. Dle ohlasů dětí se akce líbila a všichni jsme odcházeli domů se spokojeným úsměvem. Děkujeme dětem za účast a rodičům za důvěru, že nám svěřili své děti. Příští rok opět na viděnou v knihovně.



Základní škola
a Mateřská škola Lom, okr Most
vyhlašuje
**ZÁPIS DĚTÍ DO
MATEŘSKÝCH ŠKOL LOM A LOUČNÁ**
a to ve dnech
5. 5. 2025 od 12:30 - 16:30
6. 5. 2025 od 9:00 - 13:00
**S sebou: občanský průkaz zákonného
zástupce a rodný list dítěte**
K zápisu se můžete objednat telefonicky na určitý čas.
MŠ Lom: 731 638 574
MŠ Loučná: 731 638 575

ŠKOLKA NA ZKOUŠKU
ANEB PŘIJDTĚ SI K NÁM POHRÁT
pondělí 14. 04. 2025
od 16:00 do 17:00 hod.

Chystáte se k nám,
do školky le zápisu?

Přijďte si k nám pohrát,
seznámit se s p. učitelkami
prostory, vybavením a aktivitami,
které pro děti připravujeme.

Děti si u nás vyzkoušejí
práci s interaktivní tabulí
a robotickými včelkami.

Setkání je bezplatné,
potřebujete jen přezůvky.

Mateřská škola Lom
Husova 198

MŠ Lom

Měsíc leden a únor utekl v MŠ jako voda. V průběhu ledna jsme se seznamovali s novými hračkami, které jsme dostali od Ježíška. Proběhla Zimní olympiáda, která se opravdu povedla. Děti si vyzkoušely hned několik disciplín (rychloubruslení, střelba, hokej, lyžování,...).

Následoval Červený den aneb Valentýn v MŠ, kdy jsme všichni přišli oblečení do červené barvy a vyráběli jsme srdíčka pro naše nejbližší.

V únoru proběhl také karneval, který si děti moc užily. Ke konci února navštívili děti ze třídy Motýlků ZŠ v Lomu. Cílem návštěvy bylo, aby přišly děti k bližšímu se zápisu do ZŠ bez obav a v září šly do školy s úsměvem.

Začátkem března začali předškoláci navštěvovat kurz plavání, dále

j jsme navštívili městskou knihovnu, kde měla pro děti paní knihovnice připravený zábavně-naučný program. V mateřské škole proběhl zelený den a screeningové vyšetření očí. Plníme také zajímavé úkoly z projektu „Recyklohraní“, se kterým jsme koncem ledna vyhráli první místo s naším literárním dílem „Příběh zelené pračky“. Jako odměnu jsme získali tři knížky do naší školkové knihovny (autory jsou někteří z členů poroty), brožuru s vítěznými pracemi a příspěvek ve výši 3 tisíce Kč na divadlo pro děti, které k nám do školky přijede již v dubnu.

Obě třídy se také zapojily do soutěže „Kouzelná chemie“.

Držte nám palce.

Kolektiv Mateřské školy Lom

MŠ Loučná

Co možná nevíte o naší školce...

V dnešní uspěchané době hledá mnoho rodičů místo, kde se jejich děti budou cítit bezpečně, spokojeně a šťastně. Naše mateřská škola splňuje všechny tyto požadavky a možná ještě více...

Dvoupatrová budova Mateřské školy Lom - Loučná se nachází na adrese Podkrušňohorská 82. Patří k ní rozsáhlá zahrada vhodná k celoročnímu sportování a hrám, vybavená velkým množstvím herních prvků, které jsou certifikované i pro ty nejmenší děti. Naše školka je rodinného typu pro děti od 3 let až do nastoupení povinné školní docházky. Maximální kapacita je 50 dětí, rozdělených podle věku do třech tříd, takže menší počet dětí ve třídách umožňuje nejen lepší individuální práci s dětmi, ale celkově tak navozuje přátelskou a domácí atmosféru. Vybavení tříd plně odpovídá modernímu standardu výchovně vzdělávacích činností a součástí jsou nejen hry, hračky nebo didaktické pomůcky, ale také například práce na interaktivní tabuli, programování na robotických včelkách Bee-Bot nebo kouzelné čtení s elektronickou tužkou. Pestrá vzdělávací nabídka zahrnuje nejen všechny oblasti vzdělávání, ale také například čtenářskou a matematickou pragmatnost. Ve všech třídách

s dětmi používáme formativní hodnocení a ve spolupráci s rodiči zakládáme portfolia, které nám slouží nejen k diagnostice, ale i ke sledování postupného vývoje dítěte. Po ukončení docházky do MŠ si děti své portfolio odnášejí jako vzpomínku na naši školku. Snažíme se ve spolupráci s rodinou dětí celkově po všech stránkách připravit na úspěšný vstup do základní školy.

A co může naše MŠ nabídnout dětem mimo běžného vzdělávání? Například saunování přímo v budově MŠ, kroužky logopedické prevence a anglického jazyka, pravidelné návštěvy knihovny, dětské herničky nebo projektové dny k různým tématům. Do školky zveme divadla i zábavné či poučné programy a za kulturou také jezdíme například do Docela velkého divadla nebo kulturního domu Citadela. Nejstarší děti se zúčastňují kurzu plavání a lekcí cvičení ve sportovní hale Koldům. Pravidelně plánujeme společné akce s rodiči a podnikáme celodenní výlety. Všechny akce jsou plně hrazeny z rozpočtu města Lom.

Přijďte se přesvědčit! Den otevřených dveří je skvělou příležitostí vidět naši školku v plném provozu, poznat učitelky a získat odpovědi na všechny vaše otázky.



**MATEŘSKÁ ŠKOLA
LOM - LOUČNÁ
PKH 82**

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

ANEB DEN S POHÁDKOU

SRDEČNĚ VÁS ZVEME DNE

15. 4. 2025

9:30 - 11:15 HOD.
14:30 - 16:00 HOD.

CO VÁS A VAŠE DĚTI ČEKÁ?

- prohlédnete si prostory naší mateřské školy a školní zahrady
- poznáte naše paní učitelky a děti
- pro děti budou připravené hravé pohádkové aktivity

CO NABÍZÍME?

- rodinné prostředí
- pravidelné společné akce s rodiči
- tematické projektové dny
- kroužek angličtiny a logopedické prevence
- plavání
- saunování v MŠ
- cvičení ve sportovní hale Koldům
- návštěvy divadelních představení
- výlety
- aktivity na interaktivní tabuli a s Bee-bot včelkou

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU!







Ze života lomských seniorů

Příspěvek Klubu seniorů Lom 1

V měsíci únoru jsme se zapojili do 11. ročníku plavecké štafety Senzačních Seniorů, kdy se plave od 1.2. do 28.2. 2025 v bazénech napříč celou republikou. Do slova a do písmene skočilo našich 13 členů klubu do akce „Přeplavme svůj La Manche“ a začalo plavat. Celkem jsme v tomto počtu v průběhu měsíce února uplavali senzačních 54 km a 720 m. Jelikož kanál La Manche měří v nejužším místě 32 km, tak náš klub seniorů La Manche skutečně letos přeplaval. Největší zásluhu na tomto výkonu má Václav Arázim, který sám uplavál úžasných 20 km a 120 m. My ostatní jsme mu zdatně sekundovali a snažili se, co nám síly a čas umožnily. A máme radost, že jsme kanál společnými silami pokořili.

Další velkou událostí byl 8. ples lomských seniorů, který se konal 1. března 2025 v Kulturním domě Lom. Moderoval Jiří Formánek. Na úvod vystoupila ZUŠ Litvínov a předvedla energickou Bube-

nickou show. Během večera následovalo velmi působivé taneční vystoupení Aliatrix, tanec se světelnými efekty nadchl každého. Třešničkou na dortu se staly Kamélie, které byly pro mnohé z nás srdeční záležitosti. A Kamélie nezklamaly. Nejenže zůstaly krásné, ale byly také velmi příjemné a nechali se vyfotit s každým, kdo o to požádal. Dalším zpestřením večera byla jako každý rok bohatá tombola a mnozí z nás si odnášeli opravdu hodnotné výhry.

Klub seniorů Lom 1 děkuje moc vedení města Lom za pestrý program, krásně vyzdobený sál, bohatou tombolu a doufá, že tradice plesu seniorů bude pokračovat i nadále.

A do třetice všeho dobrého jsme společně oslavili Mezinárodní den žen. Setkání klubu proběhlo na velkém sále KD v Lomu. Hned vstupu do sálu dostala každá z žen něžnou primulku. Místostarosta R. Hruška všem ženám rozdál kytičky z různých čoko-



ládových bonbonů, které každá žena ráda dostává, protože ty jí zaručeně neuvadnou. Průběh odpoledne zpestřily mažoretky z MŠ Lom, které předvedou vždy perfektní výkony.

Nesmíme zapomenout ani na vystoupení našich seniorek. Ty si pro nás připravily taneček v převleku jeptišek na písničku

Dominiku, kterou známe z podání Judity Čerovské. Děvčatům to opravdu slušelo, což můžete všichni posoudit na vlastní oči. Doufáme, že naše seniorky budou v tanečních přípravách pokračovat a těšme se na jejich další vystoupení.

Bc. Kozelková Ivana, DiS.
předsedkyně KS Lom 1

Ze života lomských seniorů

Klub seniorů Loučná

Březen nám kromě společných středečních setkání přinesl spoustu příjemných a veselých zážitků. Hned 1. března jsme se zúčastnili 8. Lomského plesu seniorů. Byli jsme uvítáni sklenkou vína, podáním ruky a milým úsměvem s přáním příjemné zábavy. Plesový večer zahájili bubeníci ze Základní umělecké školy v Litvínově ve svižném tempu. Taneční skupina Aliatrix představila svou zajímavou světelnou show. Vystoupení zahájil taneční pár a jako další skupina tanečnic se světelnými efekty. Během večera nám k tanci hrála kapela Regius band a ti, co netančili, si alespoň společně zanotovali. Po 22.00 hodině oznámil moderátor Jiří Formánek příchod zpěvaček duo Kamélie. Ty nám zazpívaly nové písně i retro písně, při kterých roztančily sál. Bohatá tombola potěšila nejednoho výherce. Je třeba poděkovat vedení města za překrásný ples.

Hned druhý den odjždělo 24 členů do Mariánských Lázní na lé-

čebný pobyt nazvaný Vitalita a respirace – regenerace dýchacích cest. Ubytování jsme byli v hotelu Monty. Zde nám bylo poskytnuto 16 léčebných procedur jako perličkové koupele, slatinné obklady, suché uhlíčitě koupele, masážní vany, parafinové zábaly rukou, inhalace a pletové jílové masky, kterým neodolali ani muži. Nejvíce se nám líbil antistresový rituál, což představoval jemnou masáž hlavy a šije se slatinným zábalem zad. Během celého pobytu jsme měli k dispozici hotelový bazén a římské lázně. Chodili jsme na procházky na blízkou kolonádu, kde jsme okusili léčivou vodu minerálních pramenů. Někteří z nás navštívili park Bohemium se 75 zmenšeninami významných českých památek. Večer v hotelu probíhaly hudební produkce, jak vážné, tak populární hudby. Lázeňský pobyt se nám líbil a prospěl, užili jsme si pohodu díky profesionálnímu přístupu všech zaměstnanců hotelu, zejména pak rehabilitačních pracovníků.



19. března přišly děti z mateřské školy v Loučné popřát našim ženám k Mezinárodnímu dni žen veselým pásmem básní a písní. Dětské vystoupení se velice líbilo, děti ukázaly svou šikovnost, ukáply i slzičky dojetí. Děti předaly ženám srdíčka, která samy vyrobily. Děkujeme dětem a paním učitelkám za zpříjemnění odpoledne. I pan starosta Vladimír Urban nám popřál

pevně zdraví a plno elánu a předal nám za město kytičku se sladkostmi. Děkujeme vedení Města Lomu za všechno vynaložené úsilí věnované nám členům klubu seniorů Loučná.

5. dubna nás čeká Podkrušnohorská liga zábavy, ale o tom až příště.

Za Klub seniorů Loučná
Jana Bendová

Okénko knihovny

Lomská knihovna přivítala malé návštěvníky

Ve středu 26. února navštívila lomskou knihovnu mateřská školka z Litvínova a 18. a 20. března zase místní mateřská školka. Na začátku návštěvy se děti seznámily s prostředím knihovny, pověděli jsme si o tom, co to knihovna je a co tady všechno děláme. Vyprávěli jsme si o knížkách, jak taková kniha vzniká, jak se říká lidem, kteří knížku napsali nebo do ní kreslili obrázky. Neopomněli jsme si popovídat ani o tom, jaké knihy mají doma, kdo

jim z nich čte a také jak s knížkami správně zacházet.

Pro děti byl nachystaný výběr knížek, a tak si se zájmem listovali i samostatně. Besedy byly doplněny zábavnými soutěžemi. Soutěžilo se v hledání rozdílů a zvířátek v obrázcích. Všechny děti se velmi snažily a odměnou jim byly sladkosti, z kterých měly radost.

Děkujeme dětem i paní učitelkám za milou návštěvu a těšíme se opět někdy na viděnou.



Nabídka knih v Městské knihovně Lom

Knihy pro dospělé

■ Jan Bauer – Pomsta dánského krále

Historická detektivka z doby císaře Rudolfa II.

■ David Jařab – Amerikánka

Co vás dokáže udržet při životě, když proti vám stojí celý svět a vy jste ještě dítě?

■ Dana Stabenov – Lovcův úplněk

Severská krimi z Aljašky

■ Karla Kubiková – Dům na konci ulice

Příběh o trpké cestě k pochopení, ale i o nezločnické víře v život

Naučná literatura pro dospělé

■ Pryč s břišním tukem

Nejlepší recepty na hubnutí. Chytré tipy k výživě. Snadná fitness cvičení

■ Frank Röllke – Orchideje

Krok za krokem k exotické krásce květin

■ Tim Spector – Mýty na talíři

Proč téměř všechno, co se říká o jídle, není pravda

Literatura pro děti a mládež

■ Kam se schovala zvířátka – V domě? Na dvoře?

Dopřejte svým dětem chytrou zábavu s knihou! Leporelo pro děti od 3 let

■ Vše o záchranářích

Jednoduché vysvětlení základních pojmů. Podrobné ilustrace, otvírací obrázky, snadné texty pro předškoláky

■ Moje první čtení – Oblíbené příběhy

Knih pohádek na dobrou noc psaná velkými písmeny



Kalendář vybraných kulturních akcí

11.-19. 4.	Velikonoční jarmark	1. náměstí v Mostě
Od dubna	Výpěstkové trhy každou sobotu	před magistrátem v Mostě
Do 1. 6.	výstava Tomáše Tichého „Digitalis“	Oblastní muzeum a galerie v Mostě
10.-11. 4.	Dny vína – degustační prezentace vinařů	Benedikt Most
31. 5.	Den magistra Edwarda Kelleyho	Oblastní muzeum a galerie v Mostě
Do 29. června	zážitková výstava „Království včel a bylin“	Zámek Valdštejnů
18.-19. 4.	Velikonoce	klášter Osek
16. 4.	varhanní koncert „Organum angelorum“	Dům kultury Teplice
26. 4.	koncert Anny K	Divadlo Teplice
16. 5.	koncert Bány Polákové	Divadlo Teplice
18. 5.	Královská opera „Turandot“	Kino Květen
30. 4.	Pálení čarodějnic	Loučná
23.-25. 5.	Zahájení 871. lázeňské sezóny v Teplicích	Teplice

Co vás čeká na zahradě

Určitě se již každý den pozorujete své kvetoucí cibuloviny na zahradě v okolí a nabíjíte se krásou jejich květů. Nadechujete se po zimě a užíváte si vůni čerstvé hlíny. Přestože již nastoupily alergie některých keřů a stromů, trůfáme si tvrdit, že jaro je krásné.

Určitě jste již vyhrabali trávník od nečistot a vyčistili záhony s trvilkami. Tyto můžete povětšinou množit v tomto čase dělením. Jednoduše platí, co právě kvete nedělte a nepřesazujte. Pohnojte trvilkou a trávník. Živé ploty, které nekvetou na jaře, sestříhejte. Pokud nemrzne, můžete do země na konci dubna již zasadit pozdně kvetoucí hlíznaté rostliny.

Můžete ještě zasadit prostokorné stromky, nezapomeňte je však po celý rok, než řádně zakoření, pravidelně zalévat. Stromy jako broskvoně je dobré, než vykvetou, ošetřit proti kadeřavosti, meruňky proti moniliovému úzehu. Aplikujte postřík angreštů proti hnědému padlí.

V zeleninové zahradě již určitě máte nakreslený plán pro výsadbu v zeleninové zahradě, protože dobrý plán je základ každé činnosti.

Je nejvyšší čas odplevelit jahody a v době sucha je zalévat, abyste podpořili násadu květů. Pokračujeme s výsevy na záhon, na záhony už můžeme vysévat hrách, kopr, ředkvičky, mrkev, petržel, špenát i mangold. Pokud máte polostinná vlhčí místa se

zeminou bohatou na humus, můžete vysázet semena nebo cibulky medvědího česneku. Pokud ho budete sbírat v přírodě, dejte pozor na možnou záměnu třeba s konvalinkami a pamatujte také, že tak nesmíte činit v chráněných oblastech.

Můžete i sbírat i první léčivé byliny, sedmikrásky, pampelišky, kořen i listy do salátů. Naklíčené hlízy brambor můžeme vložit do záhonů.

Ve skleníku už možná máte ředkvičky a špenát z únorového výsevu, ale můžete stále vysévat okrasné rostliny a košťaloviny pro pozdější venkovní výsev.

Blahopřání

Vedení města spolu se všemi zaměstnanci gratulují jubilantům a přeji mnoho sil do dalších dnů.

Měsíc duben

Korejsová Alena, Palkoska Jaroslav, Heidenreichová Jana, Sárficzká Jaroslava, Batz Oskar, Kadlecová Maria, Hopfinger Pavel, Pavel František, Straková Alena, Brabec Zdeněk, Sabolová Běla, Černá Božena, Dočkal Pavel, Javorková Zlata, Arazimová Zdenka, Kurková Zdeňka, Rašínová Karla, Rieglová Vanda
Měsíc květen
Šoltysová Miroslava, Kubalová Marie, Vernerová Jana, Doubková Ivana, Immerová Hana, Marešová Anna, Neumannová Eva, Beneš Gustav

Tip na výlet

Krušnohorské muzeum v Lesné, nedaleko Mostu a Chomutova ve výšce 911 m n. m. není daleko a je Vám k dispozici každý den. Na horách je vždy krásně a pokud kromě výhledů dokáží nabídnout i kus historie a dobrou kuchyni, nemůžete nic ztratit. Součástí muzea jsou vystavené repliky zvonice a kutnohorského lidového domu tzv. chlěvního typu. Můžete si zde prohlédnout, jak žili horalé před cca 100 lety. Dům byl vystaven na základě

plánů dochovaných v Oblastním muzeu a galerii v Mostě. Celý prostor je vybaven dobovými exponáty. Zajímavá je i sbírka renovovaných starých zemědělských strojů.

Výhodou je, že se v místě můžete i najíst a pak třeba pokračovat dále. Od areálu se můžete napojit na Krušnohorskou magistrálu, podívat se na Terezínu vyhlídku či vyrazit na další turistické trasy.

Lesenské příměstské tábory mají již vyhlášené termíny pro rok 2025.

Krajka v Krušnohoří

V Litvínově se chystá na 28. října 9. ročník mezinárodního krajkářského setkání ve středním Krušnohoří. Současně k letošnímu tématu „Krajka jako součást moderního interiéru“ je vyhlášena soutěž o nejzajímavější krajkářský výrobek spojený se dřevem. Výrobky lze do

soutěže přihlásit do 30. 9. 2025 zasláním na adresu organizátora (Partnerský spolek Litvínov). Přihlášené výrobky budou hodnotit jak odborná porota, tak i široká laická veřejnost. Vyhlášení výsledků soutěže proběhne v rámci 9. setkání dne 28. října 2025.

Pokud jezdíte do Mostu, určitě přijde vhod upozornění, že silniční most k děkanskému kostelu je od 24. března do konce června uzavřen.

Vzpomínky



Kdo Tě znal, vzpomene rád, kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.
 Dne 19. 4. by oslavil 81. narozeniny pan **Václav Bareš**. Dne 2. května vzpomene smutně 24. výročí, kdy nás navždy opustil. Nikdy nezapomene manželka Jana, dcera Hana s rodinou a syn Josef s rodinou. Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu tichou vzpomínku.



Už jen kytičku na hrob Ti můžeme dát, chvilku postát a tiše vzpomínat.
 Utichly kroky, utichl hlas, ale Tvůj obraz zůstává v nás. Dne 13. května 2025 uplyne 10 roků, kdy nás navždy opustila naše drahá manželka, teta a babička paní **Marie Radiměřská**. S láskou v srdce vzpomínají manžel, synové Jiří s přítelkyní Evou, Pepík s Markétou a vnučkami Sabinkou, Amálkou a Elizabetkou. Kdo jste ji znali, vzpomenejte s námi. Děkujeme.



Dne 13. dubna 2025 to je 19 let, kdy nás tragicky opustil **Rostislav Švarc** z Loučného. *Kdo Tě znal, vzpomene, kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.* Stále vzpomíná rodina, sestra Vladimíra a ostatní příbuzní.

Inzerce

- **Nabízím** tepování (čištění) čalouněného nábytku, koberců a autosedaček. **Tel.: 730 972 477.**
- **Nabízím** mobilní sportovní a relaxační masáže. Masáž zad a šíje, ramenou a šíje, obličej, rukou, nohou. 30 min./350 Kč, 45 min./500 Kč. Doprava: z Oseka 5 Kč/km. **Tel.: 730 972 477.**



místo sletu
prostor u
restaurace
Anšajba v
Lomu- Loučné

**PÁLENÍ
ČARODĚJNIC**

30. 4. 2025

od 16. do 19. hodiny

Program:

soutěže, diskotéka, promenáda a vyhodnocení nejlepší masky, jízda na koních, malování na obličej, airbrushing, skákačí hrady, pro dětské návštěvníky špekáček zdarma

U příležitosti 80. výročí konce II. světové války přinášíme příběh týkající se našeho města a jeho občanů:

Hrdinský příběh paní Josefy Schovánkové a Vlasty Weinerové

Ke konci Druhé světové války se vztahují události související se záchranou židovských zajatců lomskými občany. Jeden z nich je popsán v podkladech památníku „Jad Vašem – světové centrum památky obětí holocaustu“ (Spravedlivý mezi národy). Týká se záchranu židovské dívky Ester v samotném závěru války.

Ester Loewensohn (později Katz) byla deportována v roce 1944 ze svého rodného města Satu Mare do Osvětimi a odtud do Bergen-Belsenu. Na konci téhož roku byla Ester spolu s dalšími vězni převezena do Duderstadtu, kde pracovali ve výrobě munice. V březnu 1945 byli vězni naloženi do vlaku směřujícího do Terezína. Cestou vlak zastavil v Lomu u Mostu. Když se místní obyvatelé dozvěděli o vlaku, začali vězňům přinášet jídlo a vodu a také křičeli jejich jména a adresy pro případ, že by se někdo z nich rozhodl utéct a hledat úkryt. Jedno z křičených jmen bylo „Weiner“. Ester se rozhodla využít jedné z leteckých sirén a následného rozruchu a utekla. Běžela směrem, odkud přišli místní obyvatelé s jídlem pro vězně. S využitím všech svých zbývajících sil vstoupila do prvního domu, ke kterému došla. Obyvatelé, kteří si byli vědomi, že je uprchlíci z vlaku, jí dali jídlo a pití. Ester jim řekla, že se chce dostat do domu Weinerových a oni odpověděli, že Weinerovi jsou jejich nejbližší sousedé. Vlasta Weinerová uprchlíka vřele přivítala ve svém domě. Ester se později dozvěděla, že její přátelé ve vlaku zahynuli při dalším bombardování vlaku na cestě do Terezína. Léčba, které se Ester dostalo ve skromném domě Weinerových, zahřála její zraněnou duši. Weinerová se zabývala zlepšením Esterina fyzického i emocionálního stavu. Její hlavní starostí však bylo ochránit Ester před Němci, kteří chodili dům od domu a hledali uprchlé Židy. Weinerová proto Ester ukryla ve sklepě a poté se rozhodla poslat ji v doprovodu jednoho z členů rodiny do azylového domu do Prahy. Tam ji představili jako válečnou uprchlici, ale všechny kryty byly plně obsazené. Ester a její doprovod se tedy vrátili do Lomu. Weinerová věděla, že nebezpečí ještě nepominulo a že je v podezření úřadů, a proto se obrátila na svou dobrou přítelkyni Josefu Schovánkovou, která souhlasila, že se o Ester postará. Ester byla přestěhována do domu Schovánkových, kde už v jedné místnosti bydleli čtyři lidé.

I když byli nesmírně chudí, přijali ji a podělili se s ní o to málo, co měli. Když v oblasti probíhaly domovní prohlídky, Ester se schovala pod jednu z postelí. Ester zůstala u Schovánkových až do konce války. Obě rodiny – Weinerovi a Schovánkovi – nabídly Ester po osvobození ubytování ve svých domovech. Ester se však chtěla co nejdříve vrátit do rodného města, kde zjistila, že nikdo z její rodiny nepřežil. Ester se nakonec vdala a emigrovala do Izraele. Teprve po pádu komunistické vlády ve své bývalé vlasti obnovila kontakt s dětmi Weinerových a Schovánkových; jejich rodiče již nežili. Dne 7. listopadu 1990 uznal Jad Vašem Vlastu Weinerovou a Josefu Schovánkovou za Spravedlivé mezi národy. (Tolik citace podkladu).

Slavnostního aktu zápisu do památníku byla tenkrát přítomna manželka syna paní Josefy Schovánkové. Jmenovala se Věra. Pocházela z Litvínova a v širokém okolí byla známa jako dlouholetá ředitelka litvínovských mateřských škol. Pan Václav Schovánek se ze zdravotních důvodů slavnostního aktu nemohl účastnit. Paní Věra později vyprávěla, jak jí při cestě do Izraele na letišti ve Vidni nečekal příslibený syn Ester, ale že se k ní přihlásila starší paní. Ta měla za úkol ji dopravit do hotelu. Když obě přijely před hotel Hilton poděsila se paní Věra, jak si takový nocleh bude moci uhradit. Dostalo se jí ujištění, že se jí tentokrát ujme syn Ester, který v té době byl ředitelem celé sítě hotelů Hilton v Rakousku.

Pak už vše proběhlo podle jejího vyprávění hladce. V Izraeli si s Ester padly do náruče a zrodilo se jejich velké přátelství. Slyšela, jak Ester připravili v Praze zloději o velký kufr, s kterým jí vypravili Schovánkovi. Jak se vrátila do místa svého bydliště v Rumunsku, kde nepřežil jediný židovský obyvatel. Jak se tam setkala s přeživším mladým mužem z vedlejší vesnice. Jak spolu odjeli do Izraele a založili rodinu.

Schovánkovi udržovali v dalších letech s Ester vřelé přátelství. Ester navštívila Českou republiku. Paní Věra jí při pobytu doprovázela a ráda o jejich vzájemném přátelství vyprávěla. Pravidelně si volali. Dnes už Schovánkovi nežijí a bohužel se nedochovaly žádné rodinné podklady o zmiňovaném válečném příběhu.

Z historických podkladů se zjistilo, že k ukrývání Ester došlo v domě čp. 280 v dnešní Vrchlického ulici.



23.05.25
NOC KOSTELŮ
WWW.NOCKOSTELU.CZ

Srdečně vás zveme do kostela
Nejsvětějšího Srdce Páně v Lomu
na koncert **od 19.00 hodin**
vystoupí

dechové trio **Diotrio**
Jana Kubíková flétna
Petr Kubík klarinet
Radovan Skalický fagot

vstup volný

následuje nekomentovaná prohlídka